

АЛЛЕЧНАЯ НЕПРОХОДИМОСТЬ, ВЫЗВАННАЯ ПОСЛЕ-
ОПЕРАЦИОННЫМИ СПАЙКАМИ

В.О.КЫЛКОЧИЧИЛДА, З.Г.САЧОК (БЫТБОК)

Одним из типичных осложнений после операций на органах брюшной полости является спаечная кишечная непроходимость. Она развивается как в ранние (4-12 дней), так и в более поздние (1-3 месяца) сроки. Нами изучено 14 больных с ранней послевооперационной спаечной кишечной непроходимостью. Причины образования внутрибрюшинных спаек у 6 больных являются аппендицитом, у 3 - ранение яичных органов брюшной полости, у 3 - операции на желудке, при других операциях на органах брюшной полости - у 2 больных.

Характерно, что у всех больных, оперированных по поводу острого аппендицита, отросток оказался материально измененным (простой аппендицит), у 4 из них он располагался атипично.

Факторами, способствующими спаекообразованию, явились механические травмы серочных оболочек во время операций, связанных с техническими трудностями при их выполнении, местный или регионарный перитонит.

Явление кишечной непроходимости развилось через 5 дней у 4 больных, через 6-12 дней у 10 больных.

Эпидемиология ранних послевооперационных спаечной кишечной непроходимости предстает в виде следующих трудностей. В первые 3 дня после операции она маскируется болевыми реакциями, характерными для обычного послевооперационного течения и этого же кишечника, что редко привлекает внимание хирурга. Появление склеротикообразных спаек с 3-4 дня иногда расценивается как следствие послевооперационного пареза кишечника. Достоверных симптомов, свидетельствующих о развитии кишечной непроходимости, не выявлено. По нашим данным, наиболее часто больные жалуются на склеротикообразную боль, оглушающую доксилазию спаечного процесса, задержку стула и газов. Ректальная отмечалась только у 8 больных, вздутие живота - у II,

всчинстрии его у 5 больных. Бурил визуально-тактические аномии просматривались у 8 больных, у 9 - они были родившимися, но просматривались у 2 больных.

У всех больных при обзорной рентгеноскопии брюшной полости выявлены расплывчатые пятна тонкой кишки, чечевица Алендера - у 11 больных. Лучшие результаты дает исследование кишечника после приема через рот 50-100 мл контрастной сироповой массы.

Черезорные операции на кишечнике производятся после обследования колоэнтеритной терапии (Парентеральным блю-кофе, стимуляции перистолитики кишечника, прохождение желудка очистительные клизмы), по условиям которых диагноз ранней спа-ничной кишечной непроходимости. Предпочтение отдается энзо-замине - или срединно-срединному разрезу. Реканюли брюшной полос-ти выполниваются после левадиана в дозе 0,25% раствора магнокайнин. Спазмы раз宗旨лись тупым и острым путем, после чего в брюшную полость инфильтрируются фибринолитическая смесь (гидрокортисон, фибринолизин и лопинказин), или 0,25% раствор натоганина, которым засыпали брюшную полость в течение 4-5 дней. В одиннадцать выполнены курсобрассечки или гастровориодиализ по Уиллису.

В послеперациональном периоде симуляции газов в брюшной полости выявлены задерживающие пребиотики, восстановлены белковый и водно-электролитный дефицит, уточнены гастро-кишечная и перистальная деятельности.